

Знаменитый на Западе психолог Дейл Карнеги, который, к сожалению, известен в России в основном своими трудами по детской психологии, утверждает — мы есть то, что сами о себе думаем. Другими словами, наша Вселенная — это как большой стол заказов, где все мы — заказчики. Что заказал, то и получил: думаешь о плохом — плохое и будет сбываться. В народе даже есть такая фигура речи «тот, кто притягивает неудачу». Долгое время представление о том, что мысли материальны, считалось всего лишь фантазией. Но сегодня это уже научно доказанный факт.

В качестве одного из подтверждений тот самый эффект плацебо. Если больному дают вместо лекарства, к примеру, таблетки из мела, но при этом постоянно рассказывают, что это новый и очень сильный чудодейственный препарат, то пациенту становится легче, и бывают случаи, что он даже полностью излечивается. При том, что фактически его вообще ничем не лечили! Но как такое возможно? Врачи объясняют это простым самовнушением. Причем, чем больше человек внушаем, тем легче ему поверить в несуществующее лекарство, а значит, легче излечиться от болезни.

Но если мысли и в самом деле материальны, значит, можно научиться ими управлять и руководить своей судьбой? Следовательно, чтобы воплотить что-то в жизнь и притянуть к себе некий сценарий, нужно просто направить свои мысли в нужное русло? Исследователи уверены, что так и есть. По их словам, чтобы мысль обрела материальную форму, ее нужно все время прокручивать в голове,

произносить вслух и даже записывать на бумаге. Нужно как можно четче представлять себе мечту и думать о ней постоянно.

Получается, что ученые постепенно пришли к решению вечного философского спора о том, что первично — материя или психика.

В серии «Военная тайна. Коллекция» выходили книги, в которых собрано множество фактов и гипотез о мире, в котором мы живем. Пришло время задаться вопросом о том, какое место в этом мире занимает личность, носитель психики. Давайте на примере известных и малоизвестных фактов о великих людях прошлого попробуем разобраться, может ли отдельная личность влиять на ход истории.

ТАЙНЫ ЯСНОВИДЦЕВ И ПРЕДСКАЗАТЕЛЕЙ

Великий предсказатель Средневековья Нострадамус и болгарская ясновидящая баба Ванга. Американский врач Эдгар Кейси и легендарный Вольф Мессинг. Как им удавалось за много десятилетий, а порой и за несколько веков точно предсказывать события будущего? Среди самых известных предсказаний — взрыв атомной бомбы над Хиросимой, Вторая мировая война, распад Советского Союза...

Наука утверждает: это невозможно. Человек смертный и знать будущего не может. Все это не более чем заблуждения тех, кто после происхождения определенного события начинает трактовать рукописи и древние письма. Безусловно, часто происходит именно так. Но что делать с теми предсказаниями, которые не нуждаются в трактовке? Вот, например, один из многих задокументированных случаев подобного чуда. Я намеренно привожу историю, которая многим хорошо известна.

Вольф Мессинг в начале января 1950 года отправил телеграмму Сталину о том, что его сын Василий ни в коем случае не должен лететь самолетом на соревнования по хоккею. Сталин пророку не очень-то поверил, но все-таки приказал сыну ехать на поезде. Что произошло дальше — хорошо известно. Самолет, на котором должен был лететь Василий Сталин, потерпел крушение — погибла хоккейная команда армейцев в полном составе. Этот феномен наука объяснить не в силах. А между тем предсказаниями, или, говоря современным языком, прогнозами на будущее, занимались не только те, кого туманно называют ясновидящими, но и сами ученые! Причем великие.



Парацельс кисти художника Квентина Массейса

Лишь один-единственный портрет, принадлежащий перу малоизвестного художника Квентина Массейса, может поведать о том, как выглядел этот человек. Несоразмерно большая голова, маленькое непропорциональное тело и... горб, который был у него с самого рождения. Однажды из-за этой уродливой внешности он чуть не погиб. Пьяный солдат, увидев безобразного мальчика, его оскотил, чтобы никогда на свет не появилось столь уродливое потомство. И оно действительно не появилось: не было ни жены, ни детей. Вся жизнь мужчина провел в одиночестве, скитаясь

по миру. Одни считали его пьяницей, мошенником и шарлатаном, другие — великим ученым и гением медицины. Всю жизнь он искал философский камень и увлекался магией, пытаясь оживлять умерших людей; скрывался от инквизиции, которая мечтала сжечь его на костре...

Именно таким был Филипп Бомбаст фон Гогенхайм, который вошел в историю под именем Парацельс. Об этом человеке много рассказывает **Паоло Мачиарини, почетный профессор Лондонского университетского колледжа**: *«У Парацельса была удивительно интересная, но очень трудная судьба. Он много путешествовал, иногда совсем без денег. Деньги ему, кстати, были совсем не нужны. Он интересовался только наукой. Это был великий ученый. Если бы он не умер так рано, он сделал бы еще массу замечательных открытий».*

В красивом швейцарском городке Базеле находится одно из старейших учебных заведений Европы — Базельский университет. Именно там в 1528 году разразился грандиозный скандал. Талантливого преподавателя физики, хирургии и медицины Парацельса, лекции которого не прогуливал ни один средневековый студент, попросили, как сказали бы сегодня, написать заявление об увольнении по собственному желанию... Причиной стала неслыханная по тем временам дерзость: он позволил себе читать лекции по медицине не на латинском, а на немецком языке!

Паоло Мачиарини: *«В Средние века, когда жил Парацельс, лекции принято было читать только на латинском. Это делало образование труднодоступным, ведь сначала надо было выучить латынь. Парацельс в университете стал читать лекции на немецком, чем вызвал гнев своих коллег. Во-первых, он нарушил многолетнюю традицию, а во-вторых, ни у кого не спросил разрешения. И вообще вел себя вызывающе, как будто был умнее других. Он действительно был лучше, но многих это раздражало».*

Сегодня о достижениях Парацельса знают практически все. Он стал основателем фармакологии: первым начал делать лекарства не из трав и минералов, а из химических веществ; первым исследовал яды; изобрел метод вакцинации от чумы и нашел способы лечения многих болезней.

Но мало кто знает, что он был не только врачом, но и алхимиком, который изучал тайные знания, пытаясь оживлять мертвых. Пару столетий спустя Гёте напишет в своем зна-

менитом произведении «Фауст» о Гомункуле. Однако идея этого самого Гомункула, то есть ожившего мертвеца, принадлежала именно Парацельсу. До наших дней он дойдет под именем Франкенштейн. А самый малоизвестный факт из биографии Парацельса о том, что он был предсказателем и пытался высчитать будущее человечества на несколько тысячелетий вперед.

Паоло Мачиарини: *«Была найдена рукопись Парацельса – там удивительные предсказания. Ученым еще во многом предстоит разобраться, что Парацельс точно имел в виду».*

Профессор имеет в виду книгу «Оракулы». Это своеобразный сборник пророчеств. На 300 страницах содержатся предсказания до конца третьего тысячелетия. Удивительно, но большинство из них рассказывает о будущем России, или Московии, как ее называл в своих книгах сам ученый. Можно ли доверять Парацельсу? Однозначного ответа на этот вопрос, конечно же, нет. Но если внимательно почитать книгу, обнаружится поразительная вещь: многие из предсказаний сбылись.

«На большом материке появится новое огромное государство, – пишет Парацельс. – Оно будет занимать почти половину Земли. И будет отмечено красным пятном. Это государство просуществует целый век. И случится это через 400 лет...» Для примера рассмотрим эту цитату. О чем же говорил средневековый ученый? Историки датируют книгу 1522 годом. Предположим, что это так и есть. Теперь прибавим к этой цифре 400. Получается 1922 год – то есть пророк предсказал появление Советского Союза. Согласитесь, почти календарная точность.

Чем объяснить решение знаменитого ученого предсказать судьбу не своей родной страны или хотя бы Европы? Почему Парацельс не взялся за излюбленное занятие других предсказателей – создание пророчеств апокалипсиса и предначертания всех людей? Почему он решил писать о будущем Московии, такой далекой страны? Большинство исследователей его жизни уверены: Парацельс сам побывал в России и буквально увидел ее будущее.

Именно в России он спускался в рудники для изучения минералов, после чего сделал невероятное для XV века открытие. Об этом рассказывает историк Джон Родес: *«Пара-*

цельс утверждал, и был совершенно прав, как мы сейчас понимаем, что микрокосмос — это человек. Он полностью подобен макрокосмосу, всей Вселенной. И он говорил следующее: когда нарушен баланс микроэлементов, находящихся в организме, человек начинает болеть. И как показывает современная наука, в том числе и медицинская, это так на самом деле».

Если внимательно почитать предсказания Парацельса, выясняется поразительная вещь: именно на Россию он возлагал великую миссию спасения всего человечества. Вот что он сам об этом писал: *«Московия возвысится над всеми государствами. Не рукой, но душой она спасет мир».*

Получается, что Россия спасет все человечество. Правда, случится это только в конце XXII века. Именно тогда, если верить Парацельсу, на Земле произойдут страшные события: *«Восток восстанет против Запада, и сотни огненных стрел выпустят на востоке. Они упадут, и поднимется столб огня. Он будет жечь все на своем пути».*

Толкователи наследия ученого утверждают, что великий Парацельс довольно точно описал ядерную войну далекого будущего. И с этой трактовкой трудно не согласиться. То, что образы, которыми оперирует ученый, носят несколько архаичный характер, например «огненные стрелы», — это объяснимо. Не будем забывать, что написано это в XVI веке. И все-таки, несмотря на точность описания, я склонен считать, что слова об огненных стрелах и столбах огня, которые будут все жечь на своем пути, — это не столько предсказание, сколько предупреждение, которое сквозь века посылал потомкам гениальный ученый. Это произойдет, если только человечество не научится жить по высшим законам: *«Люди превратятся в собак, грызущихся за обглоданную кость».*

Именно так описывает события далекого будущего Парацельс. Однако он оставил надежду. Помощь придет от древнего народа, проживающего в Московии: *«В Московии, о которой никто никогда не думал как о стране, в которой может произойти нечто великое, над униженными и отверженными воссияет великое благоденствие... они покорят Солнце».*

Что подразумевал Парацельс под «великим благоденствием»? Об этом можно только догадываться... Но многие эксперты считают, что так он назвал открытие ученых, которое позволит людям без газа и нефти, буквально из ни-

чего добывать энергию. Возможно, это будет огромный генератор, который сможет преобразовывать солнечный свет в энергию в таких количествах, что можно будет отапливать всю планету. И создано это устройство будет именно российскими учеными.

Удивительно, но будущая судьба далекой и загадочной России являлась объектом пристального изучения не только средневекового ученого Парацельса. Знаменитого предсказателя XX века американского врача Эдгара Кейси тоже она волновала. На нем стоит остановиться подробнее. Обратите внимание, что все известные предсказатели и ясновидящие, как правило, европейцы: Нострадамус, Ванга, Мессинг. Есть мнение, что американцы – народ более прагматичный, поэтому подобным вещам придают гораздо меньшее значение. Однако Эдгар Кейси – исключение из правил. В это трудно поверить, но его наследие до сих пор изучает целый институт в Америке в штате Вирджиния. Вот что писал предсказатель, когда в 1950-е годы именно Советский Союз был главным врагом Америки: *«Надежда придет в мир из России. Не от коммунистов, не от большевиков, а из освобожденной России! Пройдут годы, прежде чем это случится. Новое религиозное развитие этой страны даст миру последнюю надежду»*.

И сейчас эти слова звучат как откровение. Что он имел в виду во времена, когда обе страны планировали ядерные удары? Любопытно, что центром возрождения новой цивилизации он считал Сибирь. Там, по мнению **Эдгара Кейси**, появится новый Ноев ковчег по спасению человечества от глобальной катастрофы. *«В Западной Сибири уже идет накопление чистой энергии. Она защитит эту землю от разрушающего действия природных и энергетических катаклизмов. Западная Сибирь останется почти невредимой»*.

Американские газеты начала XX века пестрели рассказами об Эдгаре Кейси. У его клиники выстраивалась многодневная очередь больных. Очень скоро он стал настолько знаменитым, что, когда был в других городах и жил в гостиницах, мальчишки-коридорные брали по пять долларов с желающих хотя бы посмотреть на него.

Диагнозы и рецепты, которые Кейси диктовал в состоянии транса, были настолько точны и действенны, что врачи уверены, что их весьма образованный коллега маскировался



*Эдгар Кейси считал, что возрождение цивилизации
произойдет в Сибири*

под целителя. Секретарь профсоюза врачей Джон Блекберн так заинтересовался деятельностью Кейси, что сформировал комитет из трех врачей, которые присутствовали на всех сеансах Эдгара. Медики не только наблюдали, но и задавали вопросы и сверяли результаты. При этом каждый раз, когда их диагноз отличался от слов Кейси, выяснялось, что прав был именно он. И в результате Американская Генеральная

Ассоциация врачей признала его способности и официально разрешила ему давать «психические консультации». Таким образом, впервые сверхъестественные способности Кейси были признаны официальной медициной!

Маргарита Волкова, историк: *«Эдгар Кейси действительно имел способности диагностировать человека: назначал препараты, которые необходимо использовать при лечении каких-то определенных заболеваний, либо предлагал иные методы исцелений. Ведь Кейси сам по себе – это уникал, потому как он входил в состояние транса, засыпал, и ему шла напрямую информация».*

В середине 1920-х годов Кейси сделал целый ряд удивительных пророчеств. Находясь в состоянии гипнотического транса, он предсказал: *«В конце 20-х в США разразится экономический кризис».* В 1929 году, как он и предвидел, Америка была повергнута в страшный хаос: в стране безработица, обнищание, депрессия.

Сбываются не только глобальные предсказания, но и все мелкие подробности, которые описывал Кейси: крах на фондовой бирже, начало экономического подъема с 1933 года. В это же время он предвидел Вторую мировую войну, которая должна была начаться в 1939-м, образование государства Израиль и обретение Индией независимости.

Майкл Мандевилл, специалист по системному анализу: *«Эдгар Кейси, возможно, самый яркий и значительный ясновидящий за все время. Он часто предсказывал очень конкретные события, которые потом сбывались».*

Его пророчество в 30-х о том, что в конце XX века премьер-министром Великобритании станет женщина, вызвало у всех немалое удивление. Как мы знаем, сбылось и это. Женщиной премьер-министром Великобритании стала Маргарет Тэтчер. Он предвидел экономическое развитие Китая, и действительно в последней четверти XX века уровень жизни в Китае вырос в 10 раз. Сегодня серьезно изучают пророчества Кейси относительно земных катаклизмов, смены полюсов и геологических сдвигов, о чем говорил **биограф Эдгара Кейси Марк Тэрстон:** *«Эдгар Кейси сделал несколько экстраординарных предсказаний об изменении Земли. Одно из самых важных было, что ось вращения Земли изменится. И это обернется катастрофой для нашей планеты».* *«Он говорил о том, что Япония уйдет под воду. И постепенно то же самое случится».*

с юго-востоком США». «Он предполагал, что Европа изменится геологически и климатически в мгновение ока».

Некоторые сбываются уже сейчас.

Кейси предвидел войны и мир, депрессию и межнациональные конфликты. Он предсказал не только окончание коммунизма в России, но и то, что она станет надеждой всего мира.

Маргарита Волкова: *«Кейси предсказывал и про Западную Сибирь, и в целом про Россию. О России он сказал, что страна придет к духовному совершенству, станет духовно демократичней, Россия будет раскрываться. А Западная Сибирь, как часть России, будет Новым ковчегом, защитой».*

Невероятно, но удивительные открытия о России мы находим еще у одного предсказателя по имени Раньо Неро. Этот монах-францисканец известен тем, что наиболее точно и подробно еще в XVI веке описал не только возникновение страны, очень похожей на Советский Союз, но даже и лично товарища Сталина. Вот как звучит точный перевод его предсказания: *«В XX веке Тартария окажется под властью человека, который будет извергать изо рта дым. Это будет жестокий правитель. Его тень упадет на треть человечества. По его вине огнем в затылок будут убиты тысячи людей».*

Книгу предсказаний, которую написал Раньо Неро, исследователи обнаружили совершенно случайно в монастыре Сан-Франциско, который расположен в маленьком провинциальном городке Ассизи на юге Италии. Сегодня его посещают тысячи туристов. А ведь шесть столетий назад сюда могли попасть только избранные: в монастыре жили монахи-францисканцы. В 1333 году в Ассизи началась эпидемия чумы. Все монахи умерли от этой болезни. И несколько веков церковь была просто заброшена.

И только в 1970 году власти Италии решили восстановить древний памятник архитектуры. Строительные работы велись в течение двух лет. Они уже заканчивались, когда рабочие обнаружили тайник в каменной кладке одной из стен монастыря. Эта находка стала настоящей сенсацией. Там находилась древняя книга. Чтобы прочитать ее, исследователи потратили целых пять лет — пришлось реставрировать